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"Az Úristen vette az embert és Éden kertjébe helyezte, hogy művelje és őrizze."  
(Teremtés könyve 2,15)  

 
 

Nemzeti vidékstratégia és a közmővelıdés megújítása 
Elızetes tájékoztató az érdeklıdıknek és a sajtónak 

 
Ezt a két fontos témát tőzi napirendre a 2012 január 26-27én megrendezésre kerülı 
konferencia amely a mővelıdés szervezéssel és felnıttképzéssel foglalkozó egyetemek 
tanárainak rendszeres szakmai találkozója Esztergomban a PPKE VJK-n. 
 
Bıvebben a programról:   http://www.felnottoktatasesztergom.com/ honlap Aktuális 
információk rovatában tájékozódhat.  
 
A konferenciát Ft. Dr. Fodor György dékán úr nyitja meg.  
 
A Nemzeti Vidékstratégia 7 területre tervez 10 éves programot. Ezek között számunkra a 
Vidéki szellemi és fizikai infrastruktúra, életképes vidéki települések, helyi közösségek –terület 
vonatkozik a legnagyobb mértékben. A helyi oktatás, környezeti nevelés, a vidéki kulturális 
és épített örökségi program, a falufejlesztés nem mehet vég be a történeti egyházak és 
közösségeik tevékeny közremőködése, részvétele nélkül. Ez adja az alapot ahhoz, hogy ebben 
a programban az egyház és intézményei tevékeny szerepet vállaljanak és részt kérjenek. 
Az egész világon és Európában érzékelhetı gondolkodásváltás újra a vidék felé fordult, amely 
azt is jelenti, hogy az emberi közösség gyökereihez visszatérı megközelítésben az egyház és 
vidék kapcsolata és egymásra hatása újra napirendre kerül. A vidék megújulása, feltámadása 
és az egyház vidéki életközösségben játszott szerepe kölcsönösen feltételezik egymást.  A 
vidék tudatos elsorvasztása az egyház meggyengülését is jelentette, most a vidék megerısítése 
az egyház megerısödését is jelentheti. Az egymást erısítı hatások kibontakoztatását 
tudatosan elı kell segíteni. 
 
Teljes dokumentáció a vidékstratégia egészérıl   
Fıoldal: 
http://videkstrategia.kormany.hu/strategia 
Tézisek: (rövid változat)  31 oldal  
http://www.kormany.hu/download/2/13/30000/nvs_koncepcioi_tezisek_vitaanyag_20110408.
pdf 
Alapvetések ( hosszabb változat)  87 oldal 
http://www.kormany.hu/download/1/13/30000/nvs_koncepcioi_alapvetesek_vitaanyag_20110
408.pdf 
 
A közmővelıdés megújítása ő 
 
A NEFMI  álláspontja szerint szaktörvényekben kell rendezni a múzeumok, a könyvtárak, a 
közmővelıdési intézmények jövıjét. Egy a NEFMI által létrehozott munkabizottság 
kifejezetten a közmővelıdési fejezet megújításán fáradozik. Errıl a tevékenységrıl számol be 
Cserép László a NEFMI Közmővelıdési Fıosztály vezetıje Esztergomban a PPKE VJK által 
rendezendı konferencián is. A népfıiskolák jelentıségét, a szabad mővelıdési, felnıttoktatási 
forma idıtálló és példaadó intézményét méltatta Réthelyi Miklós nemzeti erıforrás miniszter 
2011 novemberében, Sárospatakon abból az alkalomból, hogy a magyar népfıiskolai 
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mozgalom bölcsıjeként számon tartott Sárospataki Népfıiskola hetvenöt évvel ezelıtt kezdte 
meg mőködését. 
 
A miniszter úgy fogalmazott: a népfıiskolai mozgalom a hit, a haza, a haladás eszméire épül, 
elkötelezett hazafiakat akart és akar nevelni. Az 1936-ban indított mozgalmat 1948-ban a 
kommunista hatalom egyetlen tollvonással megszüntette, a diktatúra ideológusai szerint 
túlzottan magyar és hazafias eszméket hirdetett - tette hozzá. 
 
Réthelyi Miklós elmondta: Nyugat-Európa több országában törvény szabályozza és biztosítja 
a népfıiskolai munkát, Magyarországon ez azonban még hiányzik. Törvényi szintén csupán a 
népfıiskola fogalma van meghatározva, a törvény átdolgozása napirenden szerepel - tette 
hozzá, megjegyezve: az ügyet sürgeti, hogy az új önkormányzati törvény megjelenése után a 
szaktörvényekben tovább kell rendezni a múzeumok, a könyvtárak, a közmővelıdési 
intézmények jövıjét. 
 
Ezért a Nemzeti Erıforrás Minisztérium által létrehozott munkabizottság kifejezetten a 
közmővelıdési fejezet megújításán fáradozik, ebben képviseletik magukat a népfıiskolai 
szövetségek is - hangsúlyozta Réthelyi Miklós. 
 
Jelenleg Magyarországon egyebek mellett a Lakiteleki Népfıiskola, a Magyar Népfıiskolai 
Kollégium, a Magyar Népfıiskolai Társaság, az Örökség Népfıiskolai Mozgalom, valamint 
ezen szervezetek keretein belül számos helyi kezdeményezés végez népfıiskolai munkát. 
Réthelyi Miklós örvendetesnek nevezte, hogy a hit, a haza és a haladás eszmeisége nemcsak 
az anyaországra terjed ki, hanem a Kárpát-medence egészére, sıt azon túlra is. Fontos 
feladatunk, hogy az eddigieknél is szorosabb együttmőködést alakítsunk ki a határon kívül 
került nemzetrészek népfıiskoláival - tette hozzá. Sárospatakon 1986-ban született újjá a 
valójában soha meg nem szőnt, de a 70-es évek óta csupán az öreg népfıiskolások találkozóin 
élı népfıiskola, amelyet egy független értelmiségiekbıl álló csoport a Comenius Tanítóképzı 
Fıiskola védıszárnyai alatt indította újra. 
 
Megjegyezzük a népfıiskolák létrehozásában és felvirágoztatásában kiemelkedı szerepet 
játszott a KALOT is. 
  
A magyar közmővelıdésért - országos programsorozatról bıvebben: 
http://www.erikanet.hu/ 
A Katolikus_Népfıiskolai_Mozgalomról:  
http://hu.wikipedia.org/wiki/KALOT_Katolikus_N%C3%A9pf%C5%91iskolai_Mozgalom 
További információk: www.nepfoiskola.hu 
 
Összeállította: 
PPKE VJK Mővelıdés- és Társadalomtudományi Tanszék  
 
Bıvebb felvilágosítás: 
Sófalvi Henriette e-mail: <sofalvi.henriette@vjk.ppke.hu>;  

Pázmány Péter Katolikus Egyetem  
Vitéz János Kar  
Mővelıdés- és Társadalomtudományi Tanszék      
2500 Esztergom, Majer István u. 1-3.  
Tel.: (33) 413-699 (154-es mellék) Fax: (33) 413-494  
www.felnottoktatasesztergom.com 


